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Cica a lakásban? 

A cicák csodálatos barátaink lehetnek, és némi odafigyeléssel igazán jól érzik magukat a lakásban is. 

Tudtad, hogy a cicákat egyáltalán nem kell kiengedni a házból? Ha szabadon kóborolnak, számos veszély 

fenyegeti őket, még akkor is, ha estére mindig hazajönnek. Elütheti őket az autó, bánthatják őket más 

macskák vagy kutyák, mérgezett ételt ehetnek, megsérülhetnek. Ezért sokkal biztonságosabb nekik, ha 

bent élnek velünk a házban. 

Azonban ahhoz, hogy valóban elégedett lakótársaink legyenek, szükségük van néhány alapvető szabály 

betartására. Az egyik az, hogy macskabarát otthont alakítsunk ki nekik, a másik pedig az ivartalanítás. 

Egy ivaros cicával, ha csak nem vagy profi tenyésztő, borzasztóan nehéz egy házban élni. Az ivaros 

kandúroknál nagyon gyakori a vizelettel történő jelölgetés, spriccelés, a nőstények pedig gyakran 

ivarzanak, és ilyenkor teljesen megváltozik a viselkedésük, nyugtalanok és nagyon hangosak lesznek. A 

cicának és Neked is érdeked az ivartalanítás. Ráadásul egy igazi macskavédő azt is tudja, hogy az 

ivartalanítás életeket ment. Már így is több mint 3 millió gazdátlan cica van Magyarországon. Egy részük 

menhelyen várja a leendő gazdit, de sokan szabadon kóborolnak. Ha valaki szeretne egy 

cicacsaládtagot, jobb, ha közülük választ, ahelyett, hogy újabb és újabb kiscicák születnének meg. 

Az ivartalanítást követően a másik fontos szabály, hogy alakítsunk ki egy igazi macskabarát otthont. Te 

tudod, mi kell ahhoz, hogy a cica igazán jól érezze magát a házban? Figyelj jól, és tanuld meg ezt a 

néhány fontos szabályt! 

A cicáknak először is szükségük van megfelelő macska wc-re, megfelelő alommal feltöltve. Ide tudnak 

pisilni és kakilni. Ahány macska van a lakásban, annyi és még plusz 1 wc-re lesz szükségük, a wc-ket 

pedig naponta legalább 1-2 alkalommal takarítani kell. Így nem lesznek büdösek, és a cicák is szívesen 

használják. Te sem ülnél rá szívesen olyan wc-re, ami koszos, igaz? 

A wc után az egyik legfontosabb a megfelelő búvóhely, alvós kuckó. Vannak cicák, akik inkább a földön 

bújnak el, és igazi kis „zuglakók”. Ők asztalok alá, szekrények belsejébe másznak be maguktól, de ha a 

földre teszünk cicáknak való kuckókat, ezt is használni fogják. Más macskák inkább „fán lakók”, ők a 

magaslati helyeket keresik. Legtöbbször a szekrények tetején vagy magasabban lévő polcokon keresnek 

menedéket. Nekik érdemes felszerelni olyan macskapolcokat, amiken közlekedhetnek, tehetjük ide az 

etetőtáljukat és az alvós helyüket is, hálásak lesznek érte. 

Cicapolcokat egyébként minden cicának ajánlott biztosítani. Segít nekik abban, hogy biztonságban 

elvonulhassanak, ha némi magányra és pihenésre vágynak. Ne feledd: a cicáknak sokkal több alvásra 

és egyedül töltött órára van szükségük, mint nekünk, embereknek. Segítsünk nekik, hogy elég időt 

tölthessenek egyedül, ha erre vágynak. 

A harmadik eszköz, ami elengedhetetlen, az a kaparófa. Jó, ha rögtön nem is egyet, hanem 2-4 darabot 

is beszerzünk ezekből, mert a cicák imádnak kaparni. Különféle anyagú kaparóbútorok készülnek (pl. 

szizálból, kartonból, szőnyegszerű anyagból), érdemes megfigyelni, hogy kedvencünk melyiket részesíti 

előnyben, és ebből venni többet. Ez segíti neki élesíteni a karmait, valamint megjelöli vele a területét, 

ettől pedig igazán otthonosan fogja érezni magát. Ráadásul abban is segít, hogy ne a bútorainkon 

koptassa a körmeit. 
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Ha már van megfelelő macska wc, búvóhely, cicapolc és kaparófa is, akkor már csak egy dolgunk van 

hátra. Ez pedig nem más, mint a játékok beszerzése. A cicák igazi mókamesterek, ha játékról van szó. 

Sokuk szereti a cicapecát, ami Neked is jó lehetőség arra, hogy közös időt tölts a cicáddal. Népszerűek 

még a pattogó gumilabdák, az elemes (vagy USB-vel tölthető) önmozgó egerek, maguktól guruló 

labdák. Azt azonban észben kell tartani, hogy a cicák nagyon gyorsan ráunnak a játékokra, szóval 

érdemes újra és újra előállnunk valami újdonsággal. Az is segít, ha nem hagyjuk a játékokat egész nap 

elől, csak akkor adjuk oda, amikor játszani szeretnénk a cicánkkal, vagy azt látjuk, hogy szívesen 

vadászna valamire. 

Ha ezeket a szabályokat betartod, akkor minden esélyed megvan arra, hogy cicádból elégedett, boldog 

lakótárs váljon, és sokat tettél azért is, hogy ne legyen még több kóborló macska hazánkban. 

Gratulálunk, állatvédelemből 5-ös! 

 

1. Tudod, hogy mit jelent az ivartalanítás? Érvelj a szöveg alapján, és tedd hozzá saját ismereteidet 

is, hogy elmondd, milyen előnyei vannak! 

 

2. Foglald össze a szöveg alapján, mire van szükség egy macskabarát otthonhoz! 

 

 

3. Nektek van otthon macskátok? Ha igen, kinti vagy benti? Mi szól az ellen és amellett, hogy a 

cica „kijárós” legyen? 

 

4. Mennyi macska wc-t érdemes elhelyezni a házban? Milyen gyakran kell ezeket takarítani? 

 

 

5. Miért hasznosak a macskapolcok? 

 

6. Miért fontos a cicáknak, hogy karmolászhassanak? Hogyan védhetjük meg a bútorainkat, hogy 

ne azokon élesítsék kedvenceink a karmaikat? 

 

 

 


